

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Франк, снег и русские делают погоду в турбизнесе | La chèreté du franc suisse, l'abondance de neige : facteurs clés du succès de la saison touristique hivernale

Автор: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 12.11.2008.



(Edipresse)

Туристический офис Швейцарии строит планы на 2009 год

|

Suisse Tourisme annonce des pronostics mitigés pour la saison d'hiver 2008-2009... Les incertitudes sont cependant nombreuses... le taux de change et la quantité et la qualité de la neige ont une influence déterminante sur l'afflux des touristes....

La chèreté du franc suisse, l'abondance de neige : facteurs clés du succès de la saison touristique hivernale

Новый год в туризме начинается в ноябре. Это время итогов и прогнозов. Мы уже писали о том, что уходящий 2008 год стал крайне удачным для швейцарского туризма, а наступающий 2009 скорее всего будет «возвращением на землю». Туристический офис Швейцарии прогнозирует спад в размере 2,4%. Цифра вызывает безусловное уважение своей точностью, однако специалисты делают оговорку: окончательный результат будет зависеть от многих факторов. Самый важный из них - обменный курс швейцарского франка. Чем дешевле франк по отношению к евро и доллару, тем привлекательнее отдых в Швейцарии. Это справедливо как для

иностранцев, так и для самых выгодных гостей горных курортов – самих швейцарцев, на которых приходится 40% ночевок в гостиницах. Стоит франку подорожать, и гельветы, забыв про патриотизм, отправляются кататься на лыжах в соседние Австрию, Германию, Италию и Францию. Глава департамента туризма Государственного секретариата экономики Рихард Кэмпф поясняет: «Мы не знаем, каким будет соотношение евро-франк на протяжении следующих 12 месяцев. Наш прогноз базируется на предположении, что евро будет дорожать. Если нет – негативные последствия будут весьма ощутимыми».

Другая проблема – снег. «Люди хотят быть уверенными, что не потратят свои деньги напрасно. Они выбирают нас, потому что мы гарантируем снег», - говорит Бруно Хугглер из туристического офиса кантона Вале. В кантоне Вале находятся одни из самых высоких горнолыжных курортов в Альпах, пожалуй, они и вправду могут гарантировать снег, а вот как все остальные? Метеорологи пока не научились давать надежных прогнозов на несколько месяцев вперед, поэтому уверенности, что нынешняя зима будет такой же снежной, как прошлая, нет никакой.

Еще более непредсказуемыми, чем снег, являются российские туристы, которые внесли немалый вклад в прошлогодние трудовые рекорды швейцарской туристической индустрии. Из-за мирового финансового кризиса в прогноз заложено снижение потока туристов из России, Китая и Индии. Но произойдет ли оно? Во всяком случае, на сегодняшний день, как сказано в релизе Туристического офиса, количество резерваций туров на рождественские и новогодние праздники внушает оптимизм.

Вот так неподдающееся осмыслению сочетание курса валют, зимних осадков и новогодних планов гостей с Востока может опрокинуть любые прогнозы.

Статьи по теме:

[Ночные рекорды Женевы](#)

[Прибыльное швейцарское лето](#)

[русские](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/frank-snег-i-russkie-delayut-pogodu-v-turbiznese>